

Niederschrift Nr.: **15.09.OB7**      Gremium: **Ortsbeirat Rülfenrod**      Ort: **Dorfgemeinschaftsraum Rülfenrod**

Datum: **20.03.2015**      Zeit: **20.00 – 21.30 Uhr**

Mitglieder      Anwesende:      : Christoph Klein, Christoph Gabriel, Ute Richter  
 Entsch.:      : Keine      Unent.: Keine

Vom Gemeindevorstand bzw. der Gemeindevertretung:  
 Bürgermeister Bott, E. Kömpf

Sitzungsleitung      : Christoph Gabriel, Ortsvorsteher      Schriftführung: Christoph Klein

**Tagesordnung:**

TOP und Drucksachennr.	Betrifft	Bemerkungen	Aktenzeichen
15.09.OB7.1	<p><b>Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit</b></p> <p>Ortsvorsteher Gabriel begrüßt die oben genannten Anwesenden sowie die Gäste und stellt Beschlussfähigkeit fest.</p>		
15.09.OB7.2	<p><b>Einweihung Aufstockung des Feuerwehrgerätehauses</b></p> <p>Es steht die Frage im Raum, an welchem Termin die Einweihung des Feuerwehrgerätehauses stattfinden soll. Zur Debatte steht der 18.07.2015, die Einweihung gemeinsam mit dem Gemeindefeuerwehrtag und dem 65-jährigen Bestehen der Freiwilligen Feuerwehr Rülfenrod zu begehen.</p> <p>Ute Richter verweist auf die Vorstandssitzung am 23.03.15, in der das Thema behandelt wird.</p> <p>Bürgermeister Bott wird am Montag abklären, ob der Landrat bzw. sein Stellvertreter am 18.7.2015 anwesend sein wird.</p>		131.371

	<p>Christoph Klein spricht sich dafür aus, den Einweihungstermin nicht nach dem 18.07.2015 zu legen, da der DGR zum 30.06.2015 gekündigt ist.</p> <p>OV Gabriel fragt nach dem Hausmeisterposten im Feuerwehrgerätehaus.</p> <p>Bürgermeister Bott erläutert eine Variante, in der der Hausmeister abgeschafft wird und die Feuerwehr die Hausmeistertätigkeiten und Vermietungen eigenständig übernimmt. Im Gegenzug dazu soll die Freiwillige Feuerwehr Rülfenrod einen jährlichen Betrag X von der Gemeinde erhalten.</p> <p>OV Gabriel hält an der Hausmeistervariante fest. Ute Richter dagegen befürchtet, dass durch die „Hausmeistervariante“ die Freiwillige Feuerwehr das Hausrecht verliert.</p> <p>Diese Thematik entscheidet die FFW. Rülfenrod bei der Vorstandssitzung am 23.03.2015 in Rülfenrod.</p>		
15.09.OB7.3	<p><b>Regelung Blumenpflege an Ortseingangsschildern und Feuerwehrgerätehaus</b></p> <p>OV Gabriel berichtet, dass er im Vorfeld an die Sitzung mit Veronika Goralczyk-Krajewsky gesprochen hat und diese sich bereit erklärt hat, sich in diesem Jahr erneut um die Blumenpflege des Ortseingangsschildes Richtung Ehringshausen zu kümmern.</p> <p>Für die weitere Blumenpflege hat sich bislang keiner gefunden. OV Gabriel will nochmals verschiedene Personen ansprechen, stellte jedoch in Aussicht, sollte sich niemand bereit erklären, sich um den Blumenschmuck zu kümmern, es auch keinen geben wird.</p>		366.2

15.09.OB7.4	<p><b>Straßenbeleuchtung Maulbacher Weg</b></p> <p>OV Gabriel bemängelt, dass die Straßenausleuchtung im Maulbacher Weg entlang des Anwesens Meyer unzureichend ist.</p> <p>Bürgermeister Bott verwies auf die Umrüstung Oberleitung in die Erde. Im Zuge dessen soll die Beleuchtungsfrage neu geregelt werden. C. Klein erläutert, dass die Straßenlampe am Maulbacher Weg 1 entstanden ist, weil die Oberleitung wegen auf der Aufstockung des Feuerwehrgerätehauses abgebaut werden musste. Durch die Umrüstung auf LED-Technik ist die Straßenbeleuchtung unzureichend.</p> <p>Es wird beantragt, den Sachverhalt von der OVAG prüfen zu lassen.</p> <table border="1" data-bbox="393 628 1285 678"> <tr> <td><b>Dafür:</b></td> <td><b>3</b></td> <td><b>Dagegen:</b></td> <td><b>0</b></td> <td><b>Enthaltung:</b></td> <td><b>0</b></td> </tr> </table>	<b>Dafür:</b>	<b>3</b>	<b>Dagegen:</b>	<b>0</b>	<b>Enthaltung:</b>	<b>0</b>		656.427
<b>Dafür:</b>	<b>3</b>	<b>Dagegen:</b>	<b>0</b>	<b>Enthaltung:</b>	<b>0</b>				
15.09.OB7.5	<p><b>Zustand L 3146</b></p> <p>OV Gabriel bemängelt den Zustand der Straße der Ortsdurchfahrt.</p> <p>Bürgermeister Bott berichtet von dem permanenten Schriftverkehr mit Hessen Mobil. Zurzeit ist die Erneuerung der Ortsdurchfahrt von Seiten Hessen Mobil nicht geplant. Hessen Mobil erklärt in diesem Zusammenhang die Ortsdurchfahrt in einen verkehrstüchtigen Zustand zu halten.</p> <p>Es wäre wünschenswert, die Ortsdurchfahrt im Zuge der geplanten Internet-Breitbandversorgung zu erneuern.</p>		652.37						
15.09.OB7.6	<b>Verschiedenes</b>								

	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. OV Gabriel kündigt an, den Zaun und die Bänke sowie die Ortseingangsschilder im Laufe dieses Jahres zu streichen und ist hierfür noch auf der Suche nach Unterstützung.</li> <li>2. OV Gabriel gibt für die Zuschauer bekannt, dass am 18.07.2015 der Gemeindefeuerwehrtag in Rülfenrod stattfinden wird und hierfür doch diverse Helfer benötigt werden. Diesen Termin bittet er sich vorzumerken.</li> </ol>		
	<p><b>OV Gabriel schloss die Sitzung gegen 21.30 Uhr und bedankte sich für die Aufmerksamkeit.</b></p> <p>*****</p>		

Für das Protokoll: Gabriel (Ortsvorsteher)

Klein (Schriftführer)

Richter (stellvertr. Ortsvorsteherin)

01.04.<sup>15</sup>  
